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liegt 2012 eher bei 42-45 Euro.
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Der Energiebedarf bei der gering mechanisierten Ernte, so wie wir sie durchführen beträgt gerade einmal 0,5% und ist damit in der Ökobilanz ein sehr geringer Negativfaktor.
Aufgrund der höheren Kosten für Treibstoff muß heute davon ausgegangen werden, dass die Gesamtkosten pro ster Buchenholz, ohne die Kosten für den Holzeinkauf oder den Walderwerb ca. 20%-25% höher liegen, als in der Tabelle oben.
Die Aufstellung wurde bereitgestellt von der  Bayerische Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft.
http://www.lwf.bayern.de/waldbewirtschaftung/holz-logistik/energie-aus-holz/scheitholz/34784/index.php
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Bereitstellung von Scheitholz —
Gegenuberstellung verschiedener Verfahren

Mechanisierungsgrad

E—

Ségen mit Krelssége
oder Motorsage,
Spalten mit Kieinem
Senkrechtspalter

Spalten mit grofem
Senkrechtspalter

Verarbeitung Sgen mit Krelssége

Geschichtete
Lagerung der
Kurzscheite

Schichtung von
Meterscheiten
Lagerung von Kurz-
scheite in Drahtboxen
Transport (5 km) zum
Kunden mit traktor-

Lagerung

Selbstversorgung
Transport zum

Verarbeitung mit einer Verarbeitung mit einer
Kleinen kombinlerten  groRen kombinierten
Sége-Spaltmaschine  Sége-Spaltmaschine

Kette — Waldbauer Waldbauer Professionelles
= Freizeit- : ?
Arbeits= gering héher Scheitholz-
Selbstwerber b =
abschnitt mechanisiert  mechanisiert gewerbe
> [Fallen it Motorsage, Fallen mit Motorsage, Fallen mit Motorsage Hochmechanisierte
g Holzerte
s Holzorits handisches Rilcken, handisches Riicken, ~Riicken auch mit
s Beladenvon Hand  Beladen mit Kran
g Beladen mit Kran
»
2 ~ " Transport mit Transport mit Transport mit Transport mit
7 Yanspol PKW +Anhanger  Traktor +Anhanger  Trakior + Anhanger  Rundholz-LKW
2
5

Lagerung der Lagerung der
Kurzscheite in Boxen ~ Kurzscheite in
Gitterboxen oder
grofien Haufenlagem
Transport (10 km) zum Transport ( 15 km) zum.
Kunden mit traktor-  Kunden mit LKW

Kunden gezogene Anhanger  gezogene Anhanger
Zeitbedarf 57h 42h 13h 05h
pro Fm
Endenergie je Fm 9 kWh 13 kWh 23 kWh 47 KWh
Energiebedarf
Anteil am Energie- 0,5 % 05% 0,9 % 1.9 %
Gehalt im Holz*
proFm 71€ 55€ 34€ 38€
Gesamtkosten
proRm 45€ 35€ 225 24€

* Primarenergieeinsatz, bezogen auf den Energiegehalt von Buchenholz

Quelle: Technologie- und Forderzentrum (TFZ)
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